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Oкругли сто на ЕУ пројекту “Оснаживање ромске популације у погледу могућности запошљавања“, 

одржан је 23. децембра 2019. године у Еурека центру у Београду. Присуствовало му је више од 20 

учесника из локалинх институција, невладиних организација и бизнис сектора. 

 

Мирјана Васић, менаџер на пројекту, укратко је представила његове циљеве и активности. 

Применом афимативних мере, 20 младих Рома са територије Општине Стари град проћи ће 

курсеве за одређена занимања као и праксу у појединим фирмама, што би за крајњи резултат 

требало да доведе до њиховог запослења. Она је нагласила да поред конкретне подршке ради 

повећања запошљивости, пројекат има за циљ и подизање свести јавности о проблемима ромске 

популације на тржишту рада. 

 

Игор Митровић, директор АДРА Србије, осврнуо се на дуго искуство које организација има у 

запошљавању угрожених група, посебно Рома. Он је додао да се сада методологија примењује на 

Општину Стари град која је утолико специфична што на њој нема класичних ромских насеља, те је 

до људи којима је ова врста подршке потребна и теже доћи. 

 

Данило Ракић, локални координатор на пројекту, надовезао се да је акценат на континураној 

подршци људима који су изложени ризику екстремног сиромаштва. 

 

У дискусији која је уследила, Павле Версаковић, пројектни менаџер у Општини Стари град рекао је 

да је овим пројектом постигнута синергија са другим пројектом ЕУ који се тренутно спроводи, а 

тиче се социјалне инклузије младих. 

 

Иван Јосимовић, директор See Project, нагласио је да и након престанка субвенција за 

запошљавање Рома у тајању од шест месеци, у бизнис сектору имају искуство да је повећање 

посла довело до тога да они остану запослени уз пуно плаћање пореза и доприноса. Никола 

Танасковић из СОС Дечијих села Србија, оценио је да је корпоративном бизнис сектору и даље 

потребна сензибилизација у раду са Ромима који су изложени разним облицима дискриминације. 

 

Ненад Ћирић, директор школe „Бранко Пешић“ и Милан Видојевић, из школе „Браћа 

Стаменковић“, које су уједно и школе за основно образовање одраслих, истакли су значај 

завршавања основне школе у циљу боље запошљивости. 

 

Биљана Стојковић из Меркатора, сложила се с њима, истаквши да је завршетак основне школе 

предуслов да са неким закључе радни однос. Она је навела да су најтраженији послови у 

Меркатору: трговац, магационер, возач и месар. 
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Општина Стари град у парнтерству са АДРА Србија спороводи пројекат „Оснаживање 

ромске популације у погледу могућности запошљавања“. Пројекат се спроводи у оквиру Програма 

ИПА 2016 "ЕУ подршка инклузији Рома – Оснаживање локалних заједница за инклузију Рома" који 

финансира Европска унија, а спроводи Стална конференција градова и општина (СКГО).   

Циљ пројекта је побољшање социјалне и економске позиције ромске популације на 

територији Општине Стари град путем предузимања афирмативних мера запошљавања. 

Пројектним планом, предвиђено је да двадесет представника ромске популације, старосне доби од 

16 до 40 година, са територије Општине Стари град, током 2019. и 2020. године, заврше обуке 

пословне комуникације, познавања рада на рачунару и струковну обуку. Полазници који немају 

основно школско образовање добиће прилику да  наставе школовање и добију диплому основне 

школе.   

Како би се повећала запосленост ромске популације, на територији Општине Стари град, за 

десет, најбољих, полазника организована је плаћена радна пракса, код послодавца, која треба да 

резултира формалним запошљењем. 

 

Више о пројекту можете сазнати на 

http://www.starigrad.org.rs/projekat-osnazivanje-romske-populacije-u-pogledu-mogucnosti-

zaposljavanja/ 

 

Од 2000. до данас, Европска унија донирала је више од 3.6 милијарди евра Србији. 

Средства су коришћена за подршку развоја, квалитета живота и реформи у следећим сферама: 

цивилна заштита, заштита од поплава и помоћ поплављеним подручјима, образовање, повезаност, 

заштита околине, здравствена заштита и заштита потрошача, култура, владавина права, локални 

развој, послови и привредни раст, јавна администрација, миграције, управљање јавним 

средствима, цивилно друштво и медији, социјална инклузија, омладина и спорт. ЕУ подршка је 

имплементирана кроз сарадњу са Владом Републике Србије. Европска унија је донирала Србији 

више развојних средстава него сви други интернационални донатори заједно. 


